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1. UVOD

O projektu “Dan dentalne traumatologije”

U opsegu djelovanja Sekcije za dentalnu traumatologiju organiziran je Dan dentalne traumatologije

(„Dental Trauma Day“) kao cjelodnevno međunarodno događanje koje se sastojalo od osam

predavanja i jedne radionice. Studentima je praćenje predavanja bilo omogućeno uživo ili online

kako bi se mogao uključiti što veći broj studenata iz Hrvatske, Makedonije, Srbije, Bosne i

Hercegovine, Crne Gore i Slovenije. Također, zbog online oblika predavanja bilo je omogućeno

ugostiti i strane predavače iz Međunarodnog udruženja za dentalnu traumatologiju (IADT,

International Association od Dental Traumatology), King's College-a, Medicinskog fakulteta u

Grazu i fakulteta Dentalne medicine iz Rige. Sudionici su se mogli uključiti u virtualnu sobu u

vrijeme održavanja kongresa preko poveznice dostupne na društvenim mrežama, a uživo su

prisustvovali u predavaonici Stomatološkog fakulteta Sveučilišta u Zagrebu. Predavanja su

pokrivala osnovne principe dentalne traumatologije. S obzirom da je dentalna traumatologija

interdisciplinarno područje, predavanja su uključivala aspekte različitih područja djelovanja doktora

dentalne medicine poput pedodoncije, endodoncije i restaurativne dentalne medicine, ortodoncije,

oralne kirurgije te parodontologije. Brojni su studenti i doktori dentalne medicine sudjelovali i

doprinijeli veličini Dana dentalne traumatologije: u teorijskom dijelu sudjelovalo je 250 sudionika,

210 u online obliku i 40 uživo. Prof. dr. sc. Senka Meštrović održala je dva termina radionice o

stabilizaciji zuba gornje i donje čeljusti s dvije tehnike šiniranja: ribbond vlaknima i fleksibilnom

žicom. Ukupno je 40 studenata dentalne medicine sudjelovalo u praktičnom dijelu Dana dentalne

traumatologije. Dan dentalne traumatologije je vrijedno događanje za edukaciju studenata dentalne

medicine u području dentalne traumatologije u svrhu razumijevanja i savladavanja postupaka

sanacije hitnih stanja u stomatologiji s kojima će se susretati u svojem svakodnevnom kliničkom

radu po završetku studija. Ovim događanjem ostvarena je vrijedna međunarodna suradnja

Stomatološkog fakulteta Sveučilišta u Zagrebu sa stranim sveučilištima. Također, sudjelovanje na

Danu dentalne traumatologije bilo je besplatno kako bi se studenti dentalne medicine motivirali na

sudjelovanje u ovom edukativnom događaju, a samim time je potaknuta međunarodna suradnja

studenata i doktora dentalne medicine. Po završetku Dana dentalne traumatologije, anketnim

upitnikom se ispitalo zadovoljstvo ispitanika s održanim događanjem kako bi se dobila povratna

informacija o kvaliteti održanih predavanja i radionice.
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Studentska Sekcija za dentalnu traumatologiju

Studentska organizacija Sekcija za dentalnu traumatologiju pod vodstvom Luke Šimunovića,

studenta dentalne medicine Stomatološkog fakulteta Sveučilišta u Zagrebu, osnovana je 2022.

godine pod mentorstvom prof. dr. sc. Dubravke Negovetić Vranić. U akademskoj godini

2021./2022. studenti sudionici Sekcije imali su priliku nadopuniti svoje znanje o dentalnim

traumatskim događajima, epidemiologiji dentalnih traumi, mehanizmima cijeljenja dentalnih

traumi, ali i protokolima sanacije istih. Planiran je nastavak rada Sekcije kao vrijednog udruženja

studenata dentalne medicine u sklopu promicanja znanja o dentalnim traumatskim ozljedama. U

djelovanje Sekcije uključeni su studenti integriranih preddiplomskih i diplomskih sveučilišnih

studija dentalne medicine Stomatološkog fakulteta Sveučilišta u Zagrebu.
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2. CILJEVI PROJEKTA

Poticanje studenata na važnost interdisciplinarnosti

Poticanje studenata svih godina studija na važnost implementacije znanja raznih disciplina struke od

velikog je značaja u mnogim granama biomedicine. Isticanjem važnosti interdisciplinarnog pristupa

učenju i obradi kliničkih slučajeva, omogućuje se profesionalni i osobni napredak stomatologa i

samim time kvalitetniji pristup planiranju terapije. Također, razvija se kritičko razmišljanje,

kreativnost u odlučivanju i sagledavanje kliničkih slučajeva s više gledišta. Surađujući s kolegama i

profesorima kroz znanost i kliniku proširuju se vidici studenata unutar stomatologije i izvan nje. Za

budući razvoj struke je neophodno integrirati znanja iz različitih specijalizacija stomatologije s

mišljenjima vrsnih stručnjaka.

Međunarodna suradnja

Osim studenata iz Hrvatske, sudjelovali su studenti iz susjednih zemalja Srbije, Bosne i

Hercegovine, Crne Gore, Slovenije i Makedonije. Uz predavače sa Stomatološkog fakulteta

Sveučilišta u Zagrebu, sudjelovali su i predavači iz Ujedinjenog Kraljevstva, Austrije i Latvije. Na

ovaj se način studenti povezuju te imaju priliku za razmjenu iskustava, ali i za razvoj planova koji

doprinose profesiji. Studenti su dobili uvid u slučajeve kojima ne svjedoče na svakodnevnim

kliničkim vježbama te su dobili priliku čuti iskustva stranih stručnjaka. Nadalje, međunarodni

karakter kongresa izvrsna je prilika za promociju Sveučilišta i Fakulteta te pokazuje i turistički

potencijal.

Profesionalni razvitak

Sudionicima (studentima i doktorima) održana su predavanja profesora s našeg fakulteta, ali i

stranih predavača s drugih svjetskih sveučilišta. Sudjelovanjem uživo, sudionici su imali priliku

prisustvovati radionici stabilizacije zuba, kao hitnom postupku u sanaciji dentalnih trauma.

Pohađanjem predavanja i praktičnog dijela, studenti i doktori bili su u mogućnosti učiti od

stručnjaka u području dentalne traume i poboljšati vlastita znanja i vještine u navedenom. Vrlo

korisna komponenta kongresa jest mogućnost uključivanja u raspravu, postavljanja pitanja i

dobivanje uvida u interdisciplinarnost terapije dentalnih trauma. Kao i u drugim profesijama,

umrežavanje i međunarodna suradnja je u našem području vrlo važna, a ovim je događanjem

ostvarena.
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3. ORGANIZACIJA PROJEKTA

Sekcija za dentalnu traumatologiju osnovana je u siječnju 2022. godine. Sami početak rada Sekcije

obilježio je uvodni sastanak na kojem je predstavljen način rada Sekcije kao ciklus od 12

predavanja (Epidemiologija, patofiziologija i posljedice dentalnih trauma, Klasifikacija, klinički

pregled i dijagnostika dentalnih trauma, Dijagnostika i komplikacije cijeljenja pulpe nakon dentalne

traume, Dijagnostika i komplikacije cijeljenja parodonta nakon dentalne traume, Prioritetni tretmani

nakon dentalne traume, Nekomplicirane traume tvrdih zubnih tkiva, Komplicirane traume tvrdih

zubnih tkiva, Ozljede potpornog aparata zuba, Avulzija, Fraktura alveolarnog nastavka, Ozljeda

mekih tkiva prilikom dentalne traume, Prediktori cijeljenja, komplikacije i prevencija dentalnih

trauma) te priprema za organizaciju Dana dentalne traumatologije. S obzirom na tadašnju

epidemiološku sliku u RH, odlučeno je planirati Dan dentalne traumatologije u tzv. “hibridnom”

obliku, tj. sudionicima je bilo moguće prisustvovati i uživo i online (preko Zoom Webinar

platforme). Dan dentalne traumatologije omogućio je platformu za učenje, razmjenu znanja i

međunarodnog povezivanja. Brojni su studenti i doktori dentalne medicine sudjelovali i doprinijeli

veličini ovogodišnjeg Kongresa.

Popis članova projekta i sekcije

Lea Budak (5. godina)

Tea Burić (5. godina)

Ana Marija Miličević (6. godina)

Fabijan Mišković (5. godina)

Barbara Ovčarić (6. godina)

Lea Patekar (6. godina)

Franka Popović (4.godina)

Lucija Šebetić (4. godina)

Luka Šimunović (6. godina)

Matea Šimunović (2. godina)
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Bruno Špiljak (6. godina)

Lucija Tomašević (6. godina)

Bruna Verzak (3. godina)

Lara Vranić (3. godina)

Paula Žugec (4. godina)

Predavači

Predavači na ovogodišnjem kongresu bili su: Prof. Božidar Pavelić, Prof. Dubravka Negovetić

Vranić, Prof. Jurica Matijević, Dr. Alani Aws, Prof. Kurt Ebeleseder, Dr. Egita Benefelde te Prof.

Senka Meštrović.

Suradnje

Ovogodišnji Dan dentalne traumatologije održan je u hibridnom obliku 14. svibnja 2022. godine

pod vodstvom Studentske sekcije za dentalnu traumatologiju uz potporu Stomatološkog fakulteta

Sveučilišta u Zagrebu.

Ideju održavanja Dana dentalne traumatologije, podržao je i prof. dr. Liran Levin, predsjednik

Međunarodnog udruženja dentalne traumatologije (IADT) te je uvodnim govorom pozdravio sve

nazočne sudionike.

Promocija projekta

Promocija kongresa vršena je putem e-mailova studentskih predstavnika stomatoloških fakulteta

diljem Hrvatske, ali i u susjednim zemljama. Također, informacija o održavanju Dana dentalne

traumatologije proslijeđena je svom nastavnom osoblju, specijalizantima i studentima

Stomatološkog fakulteta Sveučilišta u Zagrebu. Projekt „Dan dentalne traumatologije“ aktivan je

na društvenoj mreži “Instagram” pod profilom udruge USDM i Studentskog zbora Stomatološkog

fakulteta Sveučilišta u Zagrebu.

Na stranicama društvene mreže bile su objavljene sve informacije vezane uz organizaciju kongresa,

prijavu za sudjelovanje i sl.
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Sponzori

Sponzori koji su nam pomogli u izvedbi ovogodišnje radionice “Splinting of traumatized tooth” pod

vodstvom prof. Senke Meštrović bili su GC i Medical Intertrade. Veliko hvala što ste nam osigurali

materijale potrebne za demonstraciju i učenje izrade žičano-kompozitnog i staklenim-vlaknima

ojačanog kompozitnog splinta koji predstavljaju jednu od najvažnijih metoda sanacije velikog broja

dentalnih trauma.
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4. REZULTATI PROJEKTA

Program

Program Dana dentalne traumatologije okupio je domaće i strane specijaliste iz područja

restaurativne dentalne medicine, endodoncije, parodontologije, dječje dentalne medicine,

ortodoncije te dentalne traumatologije (Slika 1).

Program je sadržavao predavanja na hrvatskom i engleskom jeziku kojima su sudionici dobili uvid

u dijagnostiku, terapiju i moguće ishode terapije traumatiziranog zuba i priležećeg parodonta.

Dan dentalne traumatologije odvio se dana 14. svibnja 2022. godine, od 9 do 16:30 sati, u

Predavaonici Stomatološkog fakulteta u Gundulićevoj 5 s prijenosom online putem platforme

Zoom. Započeo je svečanim otvorenjem kojeg je održao prof. Liran Levin, predsjednik

Međunarodnog udruženja dentalne traumatologije (IADT). Nakon svečanog otvorenja, održano je

sedam predavanja - četiri predavanja na hrvatskom jeziku, nakon čega su uslijedila tri predavanja na

engleskom jeziku (Slika 2.).

Prvo predavanje održali su članovi Studentske sekcije za dentalnu traumatologiju, studenti, Lea

Budak i Bruno Špiljak na temu “IADT guidelines”, odnosno smjernice Međunarodnog udruženja

dentalne traumatologije (IADT) za zbrinjavanje dentalne traume (Slika 3). Potom su predavanja

redom održali prof. dr. sc. Božidar Pavelić na temu “Contemporary restorative approach in the

treatment of dental trauma step by step”, izv. prof. dr. sc. Dubravka Negovetić Vranić na temu

“Emergencies in young patients” te izv. prof. dr. sc. Jurica Matijević na temu “My tooth is broken!

Same diagnosis but various treatment modalities” (Slika 4. i 5.).

Po završetku predavanja na hrvatskom, održana je kratka pauza nakon koje su svoja predavanja

održali strani predavači - dr. Alani Aws s King's College Hospital NHS Foundation Trust na temu

“Dental Trauma: The long legacy”, prof. Kurt Ebeleseder s Medical University of Graz na temu

“Treating the traumatized periodontium” te dr. Egita Benefelde s Faculty of Dentistry Riga na temu

“Regenerative endodontics after dental trauma” (Slika 6-8.).

Dan dentalne traumatologije zatvorili smo radionicom prof. dr. sc. Senke Meštrović “Splinting of

traumatized tooth” koja je, zbog velikog interesa, održana u dva termina (Slika 9.).
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Slika 1. Program Dana dentalne traumatologije održanog 14. svibnja 2022. godine
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Slika 2. Svečano otvorenje - prof. Liran Levin, predsjednik Međunarodnog udruženja dentalne

traumatologije (IADT)

Slika 3. Smjernice IADT-a za liječenje dentalnih traumatskih ozljeda (Lea Budak, Bruno Špiljak -

članovi Sekcije za Dentalnu traumatologiju)
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Slika 4. prof. dr. sc. Božidar Pavelić - “Contemporary restorative approach in the treatment of

dental trauma step by step”

Slika 5. izv. prof. dr. sc. Dubravka Negovetić Vranić

“Emergencies in young patients”
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Slika 6. dr. Alani Aws s King's College Hospital NHS Foundation Trust

“Dental Trauma: The long legacy”

Slika 7. prof. Kurt Ebeleseder s Medical University of Graz

“Treating the traumatized periodontium”
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Slika 8. dr. Egita Benefelde s Faculty of Dentistry Riga

“Regenerative endodontics after dental trauma”

Slika 9. prof. dr. sc. Senka Meštrović - radionica

“Splintiranje traumatiziranog zuba”
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Sudionici

Brojni su studenti i doktori dentalne medicine sudjelovali i doprinijeli veličini Dana dentalne

traumatologije. Ukupno je sudjelovalo 250 sudionika, 210 u online obliku i 40 uživo. Distribucija

sudionika po državama prikazana je na Slici 10.

Slika 10. Distribucija sudionika Dana dentalne traumatologije po državama

Evaluacija

U svrhu evaluacije Dana dentalne traumatologije, proveli smo anonimno anketiranje sudionika. U

anketi su ispitanici imali priliku ocijeniti svoje zadovoljstvo temama predavanja, predavačima te

također napisati pohvale i kritike. Poveznica ankete:

https://docs.google.com/forms/d/1T--5UdWMm2rJsfBtaHrB5IBuNEkp3vsZTQqPNqEeba4/

Na ljestvici od 1 do 5 prosječno zadovoljstvo temama predavanja je 4.82 (Slika 11.).
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Slika 11. Zadovoljstvo temama predavanja

Prosječno zadovoljstvo predavačima je također 4.82 (Slika 12).

Slika 12. Zadovoljstvo predavačima

U zadnjem pitanju sudionici su mogli napisati pohvalu i kritiku. Neki od komentara su bili:

“Čestitke na uloženom trudu, bilo je izuzetno korisno slušati vaše predavače!”, “Samo pohvale”,

“Odlični predavači. Zanimljive, vrlo dobre teme i prikazani slučajevi!”, “Hvale vrijedan simpozij i

nastavite dalje…”, “Odlično predavanje, jasno razumljivo, sažeto, popraćeno kliničkim primjerima.

Vrlo zanimljivo.”  i slično.
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5. CILJEVI ZA BUDUĆNOST

Glavni cilj Dana dentalne traumatologije je kontinuirana promocija znanosti te integracija studenata

i doktora dentalne medicine sa zajedničkim interesom u izradi stručnih i znanstvenih radova.

Također nam je od iznimne važnosti i uključivanje što većeg broja studenata kao sudionika ovog

događaja, koji bi tako stjecali nova znanja i vještine te samim time doprinijeli razvoju dentalne

medicine. Budući da su studenti jedini organizatori, ideja je uključiti veći broj mlađih naraštaja

studenata u organizaciju koji na taj način stječu vještine vođenja te se osigurava budućnost ovog

iznimnog projekta.

U idućim godinama, sekcija za dentalnu traumatologiju u organizaciji projekta težit će uključivanju

još više studenata i doktora dentalne medicine iz cijelog svijeta te stvaranju zajednice koja će

međusobno razmjenjivati znanja i iskustva. Cilj nam je okupiti još veći broj predavača iz cijeloga

svijeta i različitih područja dentalne medicine kako bi omogućili sudionicima stvaranje šire slike

dentalne medicine te učenje i upoznavanje noviteta koje možda nemaju priliku vidjeti na svojim

fakultetima. Uz to, raznovrsne mogućnosti pristupa istom problemu potaknut će kritičko

razmišljanje, a drugačije perspektive vodit će stvaranju doktora dentalne medicine koji imaju

cjelovitiji pristup u liječenju bez obzira na to hoće li se kasnije baviti istraživanjem, kliničkim ili

nastavnim radom.

Želja nam je privući veći broj sponzora. Na taj bismo način imali mogućnost još bolje nagraditi

izvrsnost i trud naših sudionika, a samim povećanjem broja sponzora povećao bi se i broj polaznika.

Veći broj sponzora omogućio bi nam približavanje novitetima u našoj struci, što bi u konačnici

povećalo kvalitetu i posebnost samog Dana dentalne traumatologije. Također ono što ovaj projekt

čini posebnim je to što ne postoji kotizacija što znači da je cjelokupni sadržaj u vidu predavanja i

radionice besplatan za apsolutno sve zainteresirane te time dostupan svima, bez obzira na njihovu

financijsku situaciju, mogućnost unaprjeđenja i stjecanja novih znanja.

U budućnosti planiramo unaprijediti i promociju ovog događaja. Smatramo da je Dan dentalne

traumatologije odlična prilika za sve mlade, angažirane ljude željne znanja te bismo boljim

oglašavanjem privukli veći broj polaznika. Nadalje, nadamo se da bi bolja promocija mogla

pozitivno utjecati na naše sudionike i sve zainteresirane te probuditi u njima afinitet za znanstvenim

radom.
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6. ZAHVALE

Zahvaljujemo našoj dekanici prof. dr. sc. Zrinki Tarle koja je odobrila i podržala organizacijski

odbor Dana dentalne traumatologije. Hvala Vam na podršci, na ustupanju prostorija fakulteta unatoč

epidemiološkim uvjetima te na poticanju predavača našeg fakulteta da prihvate naš poziv za

predavanje na kongresu. Nadamo se da će se ova suradnja nastaviti tijekom nadolazećih godina te

da ćemo uz Vašu pomoć podići Dan dentalne traumatologije na još višu razinu.

Zahvaljujemo prof. Liranu Levinu (predsjedniku IADT-a) na prisustvovanju na svečanom

otvaranju Dana dentalne traumatologije i na riječima ohrabrenja i pohvalama.

Zahvaljujemo domaćim i stranim predavačima na izdvojenom vremenu i trudu.

Zahvaljujemo se sponzorima GC-u i Medical Intertrade-u na omogućenim materijalima za

demonstracijsku radionicu.

Zahvaljujemo gospodinu Željku Strugaru iz tehničke službe na tehničkoj i logističkoj podršci.

Zahvaljujemo djelatnicima fakulteta koji su nam tijekom Dana dentalne traumatologije bili na

raspolaganju. Hvala Vam! Također se zahvaljujemo aktivnim i pasivnim sudionicima. Hvala vam na

prisustovanju i nadamo se da se vidimo i iduće godine!
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7. SAŽETAK

“Dan dentalne traumatologije”

Sekcija za Dentalnu Traumatologiju organizirala je Dan dentalne traumatologije kao međunarodni

događaj čija su predavanja pokrivala osnovne principe dentalne traumatologije, a radionica

omogućila praktičan rad sudionicima. Dan dentalne traumatologije je događaj koji omogućava

studentima dentalne medicine edukaciju u području dentalne traumatologije kako bi razumjeli i

uspješno savladali postupke sanacije hitnih stanja u stomatologiji. Primarni ciljevi projekta bili su

poticanje studenata na izradu znanstvenih radova, međunarodna suradnja te profesionalni razvitak.

Projekt je organiziran od strane Sekcije za dentalnu traumatologiju koja je osnovana u siječnju

2022. godine. Unatoč njenom nedavnom osnutku i pandemiji, voditelji sekcije su uspješno

organizirali ovaj projekt uz potporu Stomatološkog fakulteta. Održan je 14. svibnja 2022. godine u

virtualnom obliku i uživo u prostorijama Stomatološkog fakulteta Sveučilišta u Zagrebu.

Sudjelovalo je 250 sudionika od kojih je 40 bilo online. Prema anonimnim anketama provedenim

neposredno nakon održanog projekta, možemo zaključiti da su sudionici bili zadovoljni izborom

tema, ali i predavačima. U budućnosti se veselimo daljnjoj integraciji studenata i doktora dentalne

medicine, promociji znanosti te zajedničkom interesu u izradi stručnih i znanstvenih radova.

Također je cilj uključiti još veći broj studenata i doktora dentalne medicine iz cijeloga svijeta kao

sudionika ovog događaja te stvaranje zajednice koja će međusobno razmjenjivati znanja, iskustva i

vještine.

Ključne riječi: Dentalna trauma; Projekt; Sekcija; Interdisciplinarnost
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8. SUMMARY

“Dental Trauma Day”

The Student section for Dental Traumatology organized the Day of Dental Traumatology as an

international event whose lectures covered the basic principles of dental traumatology and the

workshop allowed practical work for participants. Dental Traumatology Day is an event that allows

dental students to educate themselves in the field of dental traumatology in order to understand and

successfully master the dental traumatology procedures for sanation of dental emergencies. The

primary goals of the project were to encourage students to write scientific papers, international

cooperation and professional development. The project was organized by the Student Section for

Dental Traumatology, which was established in January 2022. Despite its recent establishment and

the pandemic circumstances, section leaders have successfully organized this project with the

support of the School of Dental Medicine University of Zagreb. It was held on May 14, 2022 in

virtual form and live sessions at the School of Dental Medicine, University of Zagreb. There were

250 participants, 40 of whom were online. According to anonymous surveys conducted

immediately after the project, we can conclude that the participants were satisfied with the choice of

topics, but also the lecturers. The goal is also to involve even more students and dentists from all

around the world to participate in this event and to create a community that will share knowledge,

experiences and skills.

Key words: Dental trauma; Project; Section; Interdisciplinarity
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